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Aşağıda yer alan sorulanmın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meelisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Adalet Bakanı

için gereğini saygılarımla arz ederim.

^ tarafından yazılı olarak yanıtlanması-

Orhan Sümer

Adana Milletvekili

Son yıllarda Türkiye’de yaşanan ağır ekonomik koşullar, özellikle gençleri kolay kazanç vaat

eden yasa dışı yöntemlere yönlendirmektedir. Bu yöntemlerden biri de “banka hesabı kiralama”

olarak adlandırılan suç türüdür.

Sosyal medya ve çeşitli dijital platformlar üzerinden yapılan ilanlarla, gençlere aylık sabit gelir
vaadiyle banka hesaplannm kiralanması teklif edilmektedir. Geçim sıkıntısı yaşayan birçok

genç, riskleri yeterince bilmeden bu tuzağa düşmekte; hesaplarım kiralamakta ve daha sonra bu

hesaplar üzerinden milyonlarca liralık şüpheli para transferleri gerçekleştirilmektedir.

Daha sonra yapılan incelemelerde, bu hesapların; yasa dışı bahis, kumar finansmanı,

dolandırıcılık, kara para aklama, terör finansmanı ve benzeri organize suç faaliyetlerinde

kullanıldığı ortaya çıkmaktadır. Hesabını kiralayan gençler ise çoğu zaman ne tür bir suç
zincirine dâhil edildiklerini dahi bilmeden, adli ve idari soruşturmalarla karşı karşıya kalmakta;

ciddi mağduriyetler yaşamaktadır.

Bu durum, hem bireysel hem toplumsal açıdan büyük bir güvenlik ve adalet sorunu hâline

gelmiştir. Suç örgütlerinin özellikle ekonomik zorluk içindeki gençleri hedef aldığı, geniş çaplı
bir çete yapılanması kurduğu yönünde kamuoyunda ciddi endişeler bulunmaktadır.

Bu Bağlamda;

1. Son 5 yıl içerisinde banka hesaplarının kiralanması yoluyla işlenen suçlarla ilgili olarak

Türkiye genelinde kaç kişi hakkında adli işlem yapılmıştır?

2. Hesabını kiraladığı için soruşturma geçiren ya da mağdur konumuna düşen kişilerin yaş

gruplanna göre dağılımı nedir? Bu kişilerin ne kadan 18-30 yaş aralığındaki gençlerden

oluşmaktadır?

3. Banka hesaplannı kiralama yöntemiyle gerçekleştirilen suç faaliyetleri kapsamında

bugüne kadar tespit edilen toplam işlem hacmi ne kadardır?



r. .

♦ '

4. Bu yöntemle elde edilen paraların ağırlıklı olarak hangi yasa dışı faaliyetlerde

kullanıldığı tespit edilmiştir?

o Yasa dışı bahis ve kumar,

o Kara para aklama,

o Dolandmcıhk,

o Terörün finansmanı gibi suç türlerine ilişkin ayn ayrı veriler nelerdir?

5. Hesap kiralama faaliyetlerini organize eden çete yapılanmalarına yönelik son 3 yılda

kaç operasyon gerçekleştirilmiştir? Bu operasyonlar sonucunda kaç kişi tutuklanmış ya

da adli kontrol altına alınmıştır?

6. Bu tür suçlarda kullanılan para kaynağımn nereden sağlandığına dair Bakanlığımzm

yaptığı tespitler nelerdir? Paraların yurt içi mi yoksa yurt dışı kaynaklı mı olduğu

konusunda bir analiz yapılmış mıdır?

7. Banka hesaplarım kiralama ilanlarımn yoğun olarak yapıldığı sosyal medya

platformlanyla ilgili Bakanlığınızın yürüttüğü özel bir çalışma var mıdır? Bu

platformlarda faaliyet gösteren suç ağlarının engellenmesi için hangi tedbirler

alınmaktadır?

8. Gençlerin bu tür suç ağlarına sürüklenmemesi amacıyla kamuoyunu bilinçlendirmeye

yönelik Bakanhğımz tarafından yürütülen bilgilendirme ve önleme çalışmaları nelerdir?

9. Bankalann, şüpheli para transferlerini önlemeye yönelik denetim ve uyan

mekanizmalarımn güçlendirilmesi konusunda Bakanlığımzm ilgili kurumlarla

yürüttüğü ortak çalışmalar bulunmakta mıdır?

10. Bu tür suçlara karışan ancak örgütler tarafından kandırıldığı anlaşılan gençlerin

mağduriyetlerinin giderilmesi ve rehabilitasyonu için herhangi bir hukuki veya sosyal

destek programı planlanmakta mıdır?
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